

扫一扫
关注“衡健康”

南华医院:

成功救治 6 月龄“白肺”患儿



医护人员贴心守护患儿。

衡阳晚报讯 (通讯员 黄曼倩 蒋佩佩 邹艳) 近日,一位半岁的重症金黄色葡萄球菌肺炎患儿小希(化名)在南华大学附属南华医院儿科住院治疗一个多月后,顺利康复出院。

据悉,该患儿因发热、咳嗽、气促、嗜睡、心率超 200 次/分,伴随不断加重的呼吸困难,被送入南华医院儿科 PICU 进行抢救。经检查,患儿分泌物提示为严重金黄色葡萄球菌感染,胸片提示两肺严重感染、实变,特别是右肺已完全失去功能,严重的“白肺”及各种并发症极大地威胁患儿的生命。

为了让患儿能够顺利渡过这最危险的难关,该院儿科主任刘晓日、主管医生谌丽娟时刻守护在患儿身旁,及时与家属沟通,通过呼吸机辅助呼吸、胸腔闭式引流、药物调整、俯卧位通气、耳部护理、营养支持等,不断优

化调整救治方案,积极沟通交流加上强有力的处理措施,患儿的病情终于有所好转,家属也全力信任配合。1月底,患儿病情达到出院指征,顺利出院。虽然恢复的路还需要一段时间,但南华医院儿科团队的努力没白“肺”,成功让患儿转危为安!

刘晓日提醒:“金黄色葡萄球菌肺炎是由金黄色葡萄球菌直接入侵呼吸道,或经血液播散到肺部所致的肺部急性炎症。常见症状为发热、反复寒战、咳嗽、咳黄色脓痰、胸痛、组织坏死伴脓肿形成和肺囊肿(大多见于婴幼儿),病变广泛时可有肺实变的表现,病情大多进展快且有明显衰竭,脓胸、脓气胸。近年来,由耐药金黄色葡萄球菌所致肺炎越来越多见,特别是耐甲氧西林金黄色葡萄球菌(MRSA)所致者,其细菌耐药率高,临床病情较重,需引起高度重视。”

核工业卫生学校教师胡蕴华:

光荣启程 赴疆支援



欢送仪式现场。

衡阳晚报讯 (通讯员 陈婷辉 邹艳) 万里援疆终不悔,甘为胡杨添新绿。2月9日上午,南华大学附属南华医院、核工业卫生学校为援疆教师胡蕴华举行欢送仪式。

欢送仪式上,南华医院党委书记周玉生表示,胡蕴华作为核工业卫生学校的优秀教师代表,响应政府号召,远离家乡执行任务,这种舍小家为大家的精神值得高度赞誉。希望赴疆后,继续发挥自己的教学优势和特长,为当地老百姓作贡献。南华医院院长贺军则为胡蕴华老师敬献鲜花,并叮嘱其保重身体,载誉归来。

作为湖南省第十批援疆教师之一,胡蕴华表示很荣幸能参与这次援疆工作,她将尽快转变自己的角色,勇于担当作为,不断磨练教学技能,精进教学方式,拓展教学资源,坚定自己的初心和使命,为当地教育事业贡献自己的力量。

南华医院:

激发学术活力 提升科研水平

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 傅念肖凡) 为落实“科技强院”战略,提升科技创新能力、科研写作水平和人才培养质量,2月8日下午,南华大学附属南华医院教学科研部组织召开 2023 年国家自然科学基金申报推进会,在院博硕导师、博士、拟申报 2023 年国家自然科学基金的老师和部分科研骨干出席了本次讲座。

会上,南华大学衡阳医学院的吕斌教授结合自身成功申报的丰富经验,从科研背景简介、基金申报态度原则、标书评阅流程简介、标书撰写要点建议、标书常见问题剖析等做学术分享并提了许多指导性建议。

南华医院检验科张济教授则以《浅谈 2023 年国家自然科学基金申请书撰写优化注意事项》为主题做学术报告,从国家自然科学基金概况简介、国家自然科学基金改革举措、项目评审流程、撰写国家自然科学基金申请书注意事项等方面对申请工作进行了详细解读。

与会人员纷纷表示获益匪浅,南华医院教学科研部表示将陆续开展“国自”申报相关系列专题讲座,为科研工作者申报“国自”做好精细化服务,力争打一场漂亮的科研攻坚战。

“淋”危不惧 延伸服务

南华医院淋巴水肿护理门诊正式开诊

护师简介



申白容,国际淋巴水肿治疗师,主管护师,擅长各种原发性、继发性淋巴水肿及骨科术后肢体肿胀的综合消肿治疗与护理。

出诊时间:每周四上午 08:00—12:00

就诊流程:微信搜索“南华大学附属南华医院服务号”进入护理门诊,选择淋巴水肿护理门诊——至门诊 3 楼第 11 诊室就诊。

咨询电话:0734-8358365

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林) 为满足淋巴水肿患者的诊疗需求、提供科学评估与规范治疗,南华大学附属南华医院淋巴水肿护理门诊于 2 月 16 日正式开诊。该院派出护理骨干赴北京世纪坛医院、贵州省人民医院、中国康复医学会主办的 Casley-Smith 国际淋巴水肿治疗师培训班进行系统学习,并取得国际淋巴水肿治疗师证书,为患者提供更完善的延伸服务。

淋巴水肿是由于先天性淋巴管发育不良或继发性淋巴液回流障碍,导致肢体浅层软组织内淋巴液积聚而引起的组织水肿,主要发生部位为四肢,也可以出现在面部、颈部、生殖器官。淋巴水肿护理门诊服务对象包括乳腺癌术后上肢淋巴水肿的患者,宫颈癌、子宫内膜癌、卵巢癌术后单侧或双侧下肢淋巴水肿的患者,骨科术后四肢肿胀的患者,实施淋巴水肿治疗后居家维持治疗的患者。

让患者感受家的温暖

南华医院举办元宵灯谜会



元宵灯谜会现场热闹非凡。

衡阳晚报讯 (通讯员 王娜 邹娇丽 张平) 赏花灯、吃汤圆、猜灯谜……2月5日,南华大学附属南华医院神经内科为患者举办“热热闹闹庆元宵 健康科普灯谜会”活动,让患者感受家的温暖。

走进该院神经内科,春联、花灯、福字布置得错落有致,患者们一边感受着传统佳节里喜悦祥和的气氛,一边参与其中。现场共设计近百条灯谜,比较特别的是,今年的灯谜与传统的灯谜不一样,而是把医学常识、健康科普融入进来。这样的猜灯谜形式,不仅营造了浓厚的节日气氛,还让大家学到了医学常识,达到健康教育、医学科普目的。活动现场欢声笑语不断、热闹非凡。“今年过了个特别的元宵节,还学到了很多医学知识。这样有趣的灯谜和庆元宵活动很有意义。”参加活动的王先生说。

该院相关负责人表示,举办此次活动,旨在体现医院对患者的浓浓关爱和深情厚谊。一直以来医院不断追求卓越品质,构建高效卓越服务体系,为广大患者健康保驾护航。